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Sprawdzian diagnostyczny z matematyki dla uczniow kiasy pierwszej szkoty sredniej - wrzesieri 2018

RAPORT
Z diagnozy umiejetnos$ci matematycznych

przeprowadzonej w klasach pierwszych szkot
ponadgimnazjalnych
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Analiza statystyczna

W i
Wskaznik Wyjasnienie arfozsc Komentarz
wskaznika
Liczba uczniéw Liczba uczni.éw, kt.c'nrzy przystapili 206
do sprawdzianu diagnostycznego
e Lo (e Liczba p.unktc'nw mozliwa do 23
uzyskania
tatwos¢ Wartosc wskaznika fatwosci tatwos¢ testu liczymy dzielgc sume punktéw zdobytych przez uczniéw tej klasy przez sume punktéw mozliwych
wskazuje na tatwosé/trudnosé 0,32 . ymy 0z1€1a ?,p ) ytyehp JKiasy’p &P Y
zestawu testu do zdobycia przez wszystkich ucznidw tej klasy.
MIARY TENDENCIJI CENTRALNEJ
érednia Suma wszystkich wynikéw S Typowy uczen tej klasy uzyskat 7,6 punktulnfa 2.3 punkty mozliwe do uzyskania.
arytmetyczna podzielona przez liczbg uczniow ! Oznacza to, ze "statystyczny" uczer opanowat  32,4% :ZZ:enniSCI mierzonych
Wynik srodk Srod Srodk A ki lej |
yn.l ’sro owy sp(?sro Srodkowy uczen w uporzad ow.anym ma ejaco lub 6 2 23 punktéw mozliwych do uzyskania.
Mediana wynikéw uczniowskich 6 rosngco rozktadzie wynikéw uzyskat
uporzagdkowanych malejgco lub . L L oo ,
Stanowi to odpowiednio  26%  mozliwej do uzyskania liczby punktow.
rosngco
MIARY ROZRZUTU
... i Najnizszy wynik sposrod wynikdéw . - , Lo .
Najnizszy wynik S ., 1 Liczba ucznidw, ktorzy uzyskali najnizszy wynik 18 (2,5%)
osiggnietych przez uczniow
- Najwyzszy wynik sposréd
Najwyiszy - o . L. . L .
wvnik wynikéw osiggnietych przez 23 Liczba ucznidw, ktérzy uzyskali najwyzszy wynik 4 (0,57%)
4 uczniow
Rozst Rdéznica miedzy wynikami
w nilféF:N najwyzszym i najnizszym 22 Uczniowie uzyskali wyniki w zakresie od 1 do 23 punktéw (na 23 punkty mozliwe do uzyskania).
v osiggnietymi przez uczniéw
Odchylenie Miara rozproszenia wynikow w L. . - .
L L, . 4,8 Okoto 70% ucznidw z klasy osigga wyniki z przedziatu od 2,7 do 12,2
standardowe odniesieniu do wyniku sredniego
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tatwosc testu: 0,32 Charakterystyka zréznicowania wspétczynnika fatwosci zadan lub testu
Stosunek liczby punktow uzyskanych za rozwigzanie testu (zadania) przez wszystkich 0,00 - 0,19 zadania bardzo trudne (za trudne dla klasy);
uczniéw do maksymalnej liczby punktéw mozliwych do uzyskania. 0,20 - 0,49 zadania trudne
0,50 - 0,69 zadania $redniej trudnosci /tatwosci;
Uwaga: jesli wspdtczynnik tatwosci jest ponizej 0,20 badanej umiejetnosci trzeba 0,70 - 0,89 zadania fatwe;
nauczyc jeszcze raz. 0,90 - 1,00 zadania bardzo tatwe (za tatwe dla klasy).
Rozktad wynikéw - diagnoza w klasach pierwszych 2018
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MEDIANA SREDNIA
Whioski:
Analizujgc miary tendencji centralnej mozemy zauwazyé, ze srednia (7,5 punktu) jest nieco wieksza od mediany (6 punktéw) co wskazuje na niewielkg
prawoskosnos¢ rozktadu. Wielkos¢ modalna dla tego rozktadu wynosi 4 punkty (uzyskato 70 ucznidw = 11% piszacych test), co oznacza, ze dominujgcym
wynikiem jest zdobycie 17% punktow za test. Moze to sugerowad, ze rozwigzywane zadania sprawiaty uczniom bardzo duzg trudnos¢, co potwierdza réwniez
wartos¢ wspotczynnika tatwosci testu (0,32).
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Analiza wykonania

tatwosci zadan tatwosci czynnosci punktowanych w zadaniach
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Whioski:

Test sktadat sie z 9 zadan i obejmowat dos¢ réznorodny materiat. Wiekszos¢ zadan i polecen zostata dobrze i jasno sformutowana. Btgd wkradt sie w zadaniu
6smym w grupie A uczen miat do wykonania cztery czynnosci, natomiast w analogicznym zadaniu w grupie B — trzy. Uwzgledniono te pomytke w raporcie
diagnostycznym usuwajgc punkt za liczenie objetosci stozka w grupie A.

Rachunki w zadaniach testu nie byly zbyt skomplikowane, aby uczern mégt skoncentrowac sie na istocie zagadnienia.
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Szczegotowa analiza wykonania zadan - przykiady

Nr tatwosc Frakcja
sad Sprawdzane wiadomosci i umiejetnosci zadania | opuszczen Whnioski
Zadanie Srednio trudne
1 Proporcjonalnos¢ prosta, przeksztatcanie proporcji. 0,53 | 0,14% | Tylko jeden uczen opuscit to zadanie, niestety 46% ucznidw rozwigzujacych zadanie
wybrato niepoprawng odpowiedz.
Zadanie $rednio trudne
2 Wykorzystanie i interpretowanie reprezentacji. 0,64 0% Wszyscy uczniowie rozwigzywali to zadanie, 36% ucznidw wybrato niepoprawng
odpowiedz.
Zadanie $rednio trudne
3 Dziatania na potegach o wyktadnikach catkowitych. 0,57 | 0,28% | Tylko dwdch ucznidw opuscito to zadanie, niestety 42% ucznidw rozwigzujacych zadanie
wybrato niepoprawng odpowiedz.
. - . . Zadanie tatwe
4 VOVdE:waanle | interpretacja informacji przedstawionych za pomoca 0,76 0% Wszyscy uczniowie rozwigzywali to zadanie, najmniej bteddw uczniowie popetnili w
¥ ' punkcie b, w punktach a i c ok. 25% uczniéw dokonato ztego wyboru.
Funkcje - obliczanie wartosci funkcji podanych nieskomplikowanym Zadanie bardzo trud
wzorem i zaznaczanie punktéw nalezacych do jej wykresu. adanie bar zo.lru n.e . i . . .
Oceniane: Ponad 1/3 uczniéw nie podjeta préby rozwigzania tego zadania.
6 oW znac.za wspétrzedne punktu A 0,16 34% Prawie 50% uczniow Zle wyznaczyto wspétrzedne punktu A (lezacego na osi OY), 3%
. StZsuje poprari/vna?netof:;e wyznaczenia wspotrzednych punktu B uczniéw, pomimo zastosowania poprawnej metody, zle wyliczyto wspétrzedne punktu B
lezacego na osi OX).
e Wyznacza wspotrzedne punktu B (lezaceg )
Obliczanie miary kata odpowiadajacego wycinkowi kota, stosowanie
twierdzenia Pitagorasa, wytgczanie czynnika przed znak pierwiastka, Zadanie bard q
obliczanie objetosci stozka. ) arlne arczo tru n? . B} . . .
Oceniane: Prawie 1/3 ucznidow nie podjeta proby rozwigzania zadania.
8 e Stosuie boprawna metode wyznaczenia miarv kata podanego 0,16 28% 21% ucznidw zastosowato poprawng metode wyznaczenia miary kgta podanego wycinka,
wycinjkap P 3 &Wy yxatap 8 a tylko 13% uczniéw poprawnie obliczyto te miare —znowu rachunki.
e Oblicza miare kata podanego wycinka
e Oblicza wysoko$¢ stozka (wytgcza liczbe poza znak pierwiastka)
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Interpretacja statystyczna umiejetnosci matematycznych uczniow — przyktady:

Whioski:
wymagan programowych:
L —dziatania na liczbach i . i . ) ., . , . L,

o tatwosci podtestow Najstabszg strong tej grupy ucznidow sg umiejetnosci z dziatan na
wyrazeniach 10 potegach (zadanie 3) i pierwiastkach (zadania 7 i 8) — przeksztatcenia
arytmetycznych 0,8 wymagaty wiedzy na poziomie gimnazjalnym. Duzo ktopotéw mieli tez

WA - przeksztatcanie wyrazen 0,6 0,46 0,47 026 uczniowie z zadaniami z geometrii (zadanie 5, 7 i 8).
. 0,4 0,20 )
algebraicznych 0,2 I l L tatwos¢ dla dziatu FiW podniosto zadanie 4, poniewaz zadanie 6,
FiW - funkcje i wykresy 0,0 dotyczgce odczytywania informacji z wykresu funkcji rozwigzato
GP - geometria na ptaszczyznie i WA L Fiw G poprawnie mniej niz 20% ucznidw.
w przestrzeni
poznawczych kategorii
taksonomicznych: tatwosci kat. taksonomicznych Analizujac wspodtczynniki fatwosci w kategorii ,poznawcze kategorie
o .d o 10 taksonomiczne” mozna zauwazy¢, ze 65% ucznidéw rozumie wiadomosci
B = zrozumienie wiadomosci 0,8 0,65 zawarte w zadaniach, jednak zastosowanie tych wiadomosci zaréwno w
C - stosowanie wiadomosci w 8,2 0,33 sytuacjach typowych jak i nietypowych staje sie bardzo duzym
sytuacjach typowych ’ 0,19 problemem.
00 ]
D — stosowanie wiadomosci w 0,0
B C D

sytuacjach problemowych
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Na podstawie wynikéw badan w projekcie Potowa Drogi 2018
opracowata Grazyna Sleszyriska
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